

奏响新时代海上和平乐章

人民海军成立70周年海上阅兵活动纪实

□新华社记者 李学勇 李宣良
樊永强 梅世雄

共享海军荣光,逐梦蔚蓝海洋。

在人民海军70华诞之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日出席在青岛举行的庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。

水中蓝鲸踏海,海面战舰驰骋,空中

战鹰呼啸,陆战队精锐列阵……规模空

前,精彩纷呈的新时代海上大阅兵,把人

民海军成立70周年庆典推向高潮。

中国红,海军蓝——进入4月的“帆

船之都”处处洋溢着喜庆气氛。作为太

平洋西岸重要的国际贸易口岸和海上

运输枢纽,青岛伸展双臂迎接五洲宾朋

的到来。

13时许,西宁舰犁开洁白的航迹,驶向阅兵海域。

人民海军向前进,胜利航程党指引。进入新时代,人民海军坚定不移加快现代化进程,大踏步赶上时代发展潮流,加速向全面建成世界一流海军迈进,取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军,正以全新姿态屹立于世界的东方!

14时30分许,检阅舰抵达阅兵海域。激越昂扬的《分列式进行曲》响起,海上阅兵正式开始。

检阅舰舰艏左前方,苍茫海天间,出现一条战舰长龙。

海面上,32艘中国海军受阅舰艇编成潜艇群、驱逐舰群、护卫舰群、登陆舰群、辅助舰群和航母群,破浪驶来。天空中,战机梯队呼啸临空。

此时,阅兵海域雨雾弥漫,能见度仅百余米。

“大国重器”震撼亮相。首先接受检阅的是新型战略导弹核潜艇。在它带领下,其他7艘潜艇逐一通过检阅舰。

海水滔滔,舰阵巍巍,这是向历史的告慰;向海则兴,背海则衰。中国正迈向建设海洋强国的崭新征程,中华民族向海图强的世纪夙愿正逐步变为现实。

“同志们好!”统帅的亲切问候,在受阅官兵心中激荡。

“主席好!”受阅官兵的铿锵回答,

达了士兵对统帅的赤胆忠诚。

黄海波飞浪卷,巨舰劈波向前。

由国产新型万吨级驱逐舰南昌舰领航的驱逐舰群,踏浪而来,气势如虹。

海水滔滔,舰阵巍巍,这是对未来的宣言:不能制海,必为海制。在大风大浪、远海大洋中淬炼成长的人民海军,有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益,有信心、有能力为维护世界和平作出更大贡献。

水兵的飘带迎风飞扬,蓝色迷彩与大海浑然一体。

执行首批亚丁湾、索马里护航任务的武汉舰、海口舰,在战火纷飞的也门撤离多国侨民的临沂舰,多次赴海外执行人道主义救援任务的和平号医院船……在构建海洋命运共同体理念引领下,中国海军一次次走出国门,担负起一支大国海军的责任与担当。

如同移动的海上山岳,“辽宁号”航空母舰破浪而来。

海军副司令员邱延鹏说:“中国海军始终是一支和平的力量,始终做海洋命运共同体的构建者、维护者和贡献者。”

海水滔滔,舰阵巍巍,这是对和平的担当:海纳百川,兼济天下。中国致力于构建人类命运共同体,是维护世界和平的坚定力量,无论发展到什么程度,永远不称霸,永远不搞扩张。

15时许,西宁舰调整航向,划出一道

白练,恰如一条友谊的纽带连接中外。

国际舰队检阅,是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动。

俄罗斯、泰国、澳大利亚等13个国家的18艘舰艇,悬挂代满旗,按照作战舰艇、辅助舰船的顺序,按吨位大小从检阅舰前依次驶过。

笛声阵阵,鸥鸟翔集。广袤的大海见证了中国海军的胸襟与自信。截至4月,人民海军先后100多次出访94个国家138个港口,与外军联演联训60余次,37个国家的344艘舰艇先后访华。

同一片海洋,同一个梦想。

“我们人类居住的这个蓝色星球,不是被海洋分割成了各个孤岛,而是被海洋连结成了命运共同体,各国人民安危与共。”习近平主席在当日上午集体会见出席海军成立70周年多国海军活动外方代表团团长时的重要讲话,引起强烈共鸣。

15时30分许,在《友谊地久天长》的乐曲声中,气势宏大的海上阅兵圆满结束。

“这是属于所有水兵的荣光时刻。”贵阳一级军士长魏守君说,“接受检阅,是我们无上的荣耀;守卫和平,是我们毕生的职责。”

豪情,洒满航程;海洋,联通世界。中国黄海上的和平乐章,必将远播四海、响彻寰宇!

新华社青岛4月23日电

合力维护海洋和平安宁 共建“海洋命运共同体”

海外华侨华人热议习近平主席会见多国海军活动外方代表团团长时重要讲话

新华社北京4月23日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席、中央军委主席习近平23日在青岛集体会见应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长并发表重要讲话。海外华侨华人和中资机构代表认为,习近平主席在讲话中强调的“海洋命运共同体”重要理念对于推动各国海军深化务实合作,合力维护海洋和平安宁具有重要意义。

缅甸曼德勒缅中友好协会副主席、缅北中华商会秘书长李祖清认为,“海洋命运共同体”理念是构建人类命运共同体理念的重要内容,习近平主席在讲话中强调各国海军应该相互尊重、平等相待、增进互信,加强海上对话交流,深化务实合作,走互利共赢的海上安全之路。

印度尼西亚亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,“海洋命运共同体”强调和平合作,这一理念将推动全球共同发展海洋经济,利用海洋造福人类。

马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山对“海洋命运共同体”理念深表赞同。他表示,马来西亚期望在海洋资源可持续开发、海洋环境保护、海洋科学研究等方面与中国加强合作,携手应对共同威胁,维护海上和平与安宁。

泰国开泰研究中心中文部主任黄斌说,“海洋命运共同体”理念对于推动各国海军深化务实合作,合力维护海洋和平与安宁具有重要意义。中国船舶工业贸易公司驻埃及代表处首席代表叶逢生说,习近平主席的讲话彰显了中国积极维护海洋和平与良好秩序负有重要责任,期待人民海军为中华民族伟大复兴建功立业,续写辉煌。

俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅说,人民海军不仅保卫着祖国海疆和海上航线,维护国家和人民海外利益,而且在维护和平、保护航道安全以及推动海洋文化交流方面,发挥着越来越重要的作用,是维护海洋和平与安宁和良好秩序不可或缺的力量。

中国船舶工业贸易公司驻埃及代表处首席代表叶逢生说,习近平主席的讲话彰显了中国积极维护海洋和平与良好秩序负有重要责任,期待人民海军为促进海上互联互通,推动蓝色经济发展、推动海洋文化交流、提供更多海上公共安全产品作出新的贡献。

(参与记者:车宏亮 庄北宁 郑世波 郁伟 温谨 卢怀谦 郝亚琳 苏小璐 马晓成 吴丹妮)

“一带一路”共建国家标准信息平台启动

新华社北京4月23日电(记者赵文君)由中国标准化研究院主办的“一带一路”共建国家标准信息平台23日上线启动,这是我国首次从标准化领域对“一带一路”沿线国家有关标准信息进行分类和翻译。

据介绍,平台针对35个国家及ISO等5个国际组织的标准题录信息进行数据集成,并提供精准检索服务。平台应

用可视化手段,分析“一带一路”沿线国家标准的特点和数量情况,包括标准热词、标准领域分布、标准发布趋势等,及

时跟踪各国及国际标准化组织的标准化动态要闻。

此外,平台构建了4200万中文字符和2200万英文单词的权威标准化英汉语料库,可同时为国外用户查看和使用中国标准提供了快速翻译通道,为标准联通共建“一带一路”提供了重要的语言支撑。

国家市场监管总局标准创新管理司司长崔钢介绍,“一带一路”共建国家标准信息平台是一座虚拟而有序的国际数字标准馆,为“一带一路”沿线国家间架起了一座标准互联互通的桥梁。

一颗稻谷里的爱国情怀 记“杂交水稻之父”袁隆平



2018年10月30日,袁隆平在位于湖南长沙的第三代杂交水稻小区测产。

新华社发

□新华社记者 周勉 袁汝婷

一如既往,去年冬天,袁隆平又去了海南,和自己的团队在南繁基地一呆就是3个多月。

他已经89岁,身体大不如前。

数十年如一日候鸟般奔忙的背后,是这位老科学家对梦想的执着、对国家和人民的赤子之心。

“不让老百姓挨饿”——携初心“追着太阳”

袁隆平出生在动荡年代,从小跟着家人过着颠沛流离的逃难生活,在重庆求学时,经历了大轰炸,他感到,要想不受别人欺负,国家必须强大起来。新中国成立前,袁隆平亲眼见到倒伏在路边的俄麦,十分痛心。选择农业报国,源自袁隆平想让“大家吃饱饭”的强烈愿望。

1953年,从西南农学院遗传育种专业毕业后,袁隆平被分配到湖南安江农校工作。“作为新中国培育出来的第一代学农大学生,我下定决心要解决粮食增产问题,不让老百姓挨饿。”袁隆平立誓。1956年,袁隆平带着学生们开始了农学实验。

1966年,袁隆平发表论文《水稻的雄性不孕性》,拉开了中国杂交水稻研究的序幕。

1973年,在第二次全国杂交水稻科研协作会上,袁隆平正式宣布籼型杂交水稻三系配套成功,水稻杂交优

势利用研究取得了重大突破。

回忆起那段攻坚克难的日子,袁隆平记忆里最深刻的细节之一,是背着够吃好几个月的腊肉,倒转好几天的火车,前往云南、海南和广东等地育种研究。他回忆说,这样的经历“就像候鸟追着太阳”。

“奋斗不息:从‘吃饱饭’到‘吃得好’‘更健康’”

“我希望青年科学家不要过分计较

工业稳 网费降 新能源车看好

工信部有关负责人回应热点

□新华社记者 王雨萧 张辛欣

一季度工业数据怎么看?提速降费如何推进?新能源车如何发展?23日召开的国新办新闻发布会上,工信部相关负责人回应了社会公众关注的热点。

一季度工业经济运行平稳

工信部新闻发言人黄利斌说,一季度工业经济运行平稳,呈现几个特点。

一是总体平稳,稳中有升。一季度全国规模以上工业增加值同比增长6.5%。规模以上制造业增加值增速达到7.2%,高于去年同期。

二是政策给力,信心提振。全面实施小微企业普惠性税收减免、大幅放宽小微企业所得税优惠标准并提高增值税起征点……政策红利逐步释放,市场活力进一步增强。

三是市场回暖,预期改善。制造业采购经理指数3月份回升至荣枯线以上。

他说,工信部准备在超过300个城市部署千兆宽带网络,在完成今年网络降费目标同时,进一步推动电信企业推出更多更优惠的特色产品,并要求电信企业进一步优化精简资费套餐,实现2019年在售套餐数量较2018年底减少15%。

面对社会关注度较高的5G话题,闻库表示,5G整体部署有序推进。5G标准、研发、试验和产业化进程加快。相关运营企业也在抓紧制定5G投资计划,积极稳妥发展5G。

下一步,工信部将和企业一起加速产业链的成熟,加快5G的商用步伐,早日向社会提供5G服务。

“我想这个时间不会太长。”闻库说,“现在网络装备基本就绪,相信不久的将来会给大家体验到。”

进一步推动新能源汽车高质量发展

黄利斌介绍,未来将进一步推动新能源汽车高质量发展。加快充电基础设施建设,优化公共充电桩布局,在更多使用环节给予优惠措施,建立新能源汽车市场化发展的长效机制,引导地方财政补贴向支持充电设施建设等使用环节转换。

与此同时,工信部将建立健全安全检查制度等,推动提高新能源汽车的安全运行水平。

提到氢燃料电池汽车和采用锂电池的纯电动汽车,黄利斌说,这两种都是新能源汽车的重要技术路线,氢燃料电池汽车将与纯电动汽车长期并存互补,共同满足交通运输和人们的出行需要。

新华社北京4月23日电

爱国情 奋斗者